



Image not found or type unknown

Прокуратура - как система правоохранительных органов в Российской Федерации занимает важное место в жизни общества и государства. Это не только надзор за исполнением законодательства органами исполнительной власти и иными субъектами, как это было в Российской Империи, но и целый комплекс полномочий в обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина, обеспечения законности и верховенства закона.

Если предположить, что институт прокуратуры исчез бы из правоприменительной деятельности, то получится следующая ситуация:

- Самоуправство органов исполнительной власти, Следственного комитета Российской Федерации, представительных (законодательных) и исполнительных органов субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, органов военного управления, органов контроля, их должностными лицами, субъектов осуществления общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, органов управления и руководителей коммерческих и некоммерческих организаций.**

Нет надзорного органа, нет должностного лица, которое бы привлекало к ответственности за издание незаконного нормативного и ненормативного правового акта. Конституция, Федеральные конституционные законы, Федеральные законы, указы Президента, постановления Правительства РФ могли бы не исполняться на местах, и де facto не имели бы никакой юридической силы.

- Граждане Российской Федерации лишились бы возможности внесудебной защиты свои прав. При таких условиях судебная система не смогла бы обрабатывать столь массивный поток жалоб, заявлений, обращений.**
- Появилась бы сильная коррумпированность. Любая государственная или региональная услуга только за взятки.**
- Возросла бы преступность, как беловоротничковая, так и в сфере охраны жизни и здоровья.**

4. Исправительные учреждения получили бы полную свободу в своих действия. За права и свободы осужденных никто бы не боролся, что фактически приводит к рабству со стороны государства.

Обширные полномочия прокуратуры как по организации проверок, применению мер, привлечению к ответственности виновных, так и сбор, хранение, обработка информации, координация действий невозможно в полной мере переложить на другие органы государства.

Надзорные функции необходимы в любом типе устройства государства, и гораздо легче и рациональнее их организовать в единую федеральную систему именуемой прокуратурой РФ, чем пытаться распределить контрольно-надзорные функции по отдельным органам с сомнительным результатом.